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Ata n° 06/2022 Sessão Ordinária 

Aos vinte e oito dias do mês março dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal de Vereadores de Mormaço, 

no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os vereadores se reuniram para uma sessão ordinária do corrente 

ano. O Presidente Edson Schroeder saudou a todos os presentes e declarou aberta a Sessão. Após solicitou que 

o secretario fizesse a verificação do quórum com a chamada nominal dos vereadores: Adelar Derlam, Edson 

Schroeder, Lair da Silva de Farias, Antonio Loar de Oliveira, Silvio Fernandes Sanderson, Sônia Mara Kuhn, 

Patricia Rodrigues, Wagner de Loreno e Walmir Antonio de Oliveira. Presentes os senhores Vereadores em 

número legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Passou-se a leitura e votação da Ordem do dia: APROVADA 

POR UNANIMIDADE. Passou-se a Leitura das Matérias do Poder Legislativo: MOÇÃO Nº 05/2022 - 

VOTOS DE PESAR, aos familiares de Olavo dos Santos Knopf, pelo seu falecimento. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 02/2022, Institui o Regimento Interno da Câmara de Vereadores Mirim de 

Mormaço, baseados na democracia, buscando colaborar com todos que sonham com uma cidade mais justa, 

bonita, arborizada, livre, pacífica, igualitária, fraterna com oportunidades de emprego, estudo e lazer. Passou-

se ao Pequeno Expediente: Com a palavra a Vereadora Sônia Mara Kuhn: saudou a todos, agradeceu pela 

moção de pesar aos familiares do Tio Olavo. Solicita que seja realizado os serviços de estrada o mais rápido 

possível, para atender todos os locais que precisam de manutenção, deixando tudo pronto para a colheita que 

logo se aproxima. Solicita que a administração encaminhe o projeto de reajuste dos professores, pois foi 

encaminhado e retirado no mesmo dia, juntamente com a explicação do prefeito para dar um parecer aos 

professores. Também solicita informações sobre a falta de funcionalismo na secretaria de Saúde do município, 

pois os postos do interior não podem ser fechados. Parabenizou o município de Soledade pela passagem de 

seu aniversario de 147 anos de emancipação. Passou-se ao intervalo Regimental por dez minutos. Passou-se 

então a apreciação das matérias do Poder Legislativo: A Moção Nº 05/2022 será encaminhado aos familiares 

de Olavo dos Santos Knopf. O Projeto de Lei de Resolução Legislativa nº 02/2022 – ficará em pauta nas 

Comissões. Passou-se ao Espaço de Líder de Bancada: Com a palavra o Vereador Adelar Derlam: saudou a 

todos, solicitou informações sobre as placas de inauguração dos imóveis públicos, a Praça Municipal Rui 

Nicolodi e o Complexo Esportivo Jerôncio Manoel Rodrigues, colocou que o Deputado Federal Giovani 

Cherine destinou uma emenda parlamentar no valor de R$ 250.000,00 para a construção, se não seria correto 

constar essas informações na placa denominativa. Passou-se ao Espaço Explicações Pessoais: Com a palavra 

a Vereadora Patricia Rodrigues: saudou a todos, deixos os pesares aos familiares do Olavo Knopf e sobre 

o Regimento Interno dos Vereadores Mirins vai ser estudado, sendo um projeto que vai ensinar muito aos 

jovens sobre a boa política e é desses estudos que precisamos. Solicita informações sobre o reajuste dos 

professores, onde foi perguntada sobre o projeto que teria vindo para a câmara e os vereadores não aprovaram 

o reajuste, então deixa claro para todos os professores que o projeto veio e logo foi solicitado sua retirada para 
ajustes da administração municipal. Também comenta sobre o discurso da Secretária da Saúde da falta de 

servidores nessa pasta, coloca que os vereadores sempre fazem de tudo para o melhor atendimento e 

andamento do município e que o prefeito vai ter que estudar uma forma de resolver esses problemas, inclusive 

com a falta de servidores corre o risco do fechamento das UBS da Água Branca e da Posse Godoy. Coloca-se 

favorável a incluir na placa de denominação da Praça o reconhecimento do Deputado que encaminhou esse 

valor ao município para sua construção. Deixou os parabéns pela passagem do aniversário de Soledade. Com 

a palavra o Vereador Silvio Fernandes Sanderson: saudou a todos, coloca que assim que o projeto de 

reajuste dos professores vier para a câmara será votado e aprovado. Deixou os pesares aos familiares do Sr. 

Olavo, e coloca sobre a falta que faz o funcionamento da UBS na comunidade de São Miguel, pois a dona 

Ivone passou mal e se tivesse na comunidade seria mais fácil o acesso, pois teria que ser levado para a UBS 

da Sede. Agradece ao presidente pela continuidade do projeto do Vereador Mirim, que ano passado não foi 

dado continuidade pela falta de tempo, coloca que o regimento vai ser aprovado e com isso terá mais nove 
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pessoas para ajudar o município e nas escolas. Com a palavra o Vereador Wagner de Loreno: saudou a 

todos, comenta que foi muito cobrado sobre o projeto de reajuste do magistério, e coloca que assim que o 

projeto vier vai ser analisado e depois aprovado, pois estamos apoiando os professores. Comenta que o Marcos 

está trabalhando nas estradas, para deixar tudo organizado para o transporte dos produtos dessa colheita. 

Coloca que os vereadores são sempre cobrados sobre os postos do interior, e que a administração tome 

providencia de remanejar e ou contratar mais servidores para atender toda a demanda e os vereadores são 

favoráveis. Deixou os pesares aos familiares do Olavo Knopf. Comenta que o regimento interno dos 

vereadores mirins vai ser estudado e desde já se coloca favorável. Com a palavra o Vereador Lair da Silva 

de Farias: saudou a todos, comenta sobre o vale alimentação para o funcionalismo, onde foi prometido o vale 

após a retirado do vale transporte, coloca que é favorável, não sendo um gasto e sim um investimento, pois os 

funcionários vão se doar mais em fazer um bom trabalho. Comenta sobre a falta de servidores na saúde, que 

o prefeito remaneje servidores ou contrate para suprir essa falta, pois a saúde é essencial em nosso município, 

bem como os postos do interior não devem ser fechados e sim abrir os demais postos, beneficiando muito 

mais as comunidades. Comenta que os professores cobram todos os vereadores e assim que o projeto chegar 

é favorável no que tange o direito do magistério. Com a palavra o Vereador Edson Schroeder: saudou a 

todos, com relação as placas denominativas, a lei que foi aprovado discrimina o que deve constar na placa, e 

que a placa da Praça Rui Nicolodi está em desconformidade, pois deve constar o autor da denominação ou 

então a câmara, poderia e deveria constar que a praça foi construída com recurso de emenda federal do 

Deputado, agradecendo e o homenageando também. Bem como deve constar o numero da lei, assim como na 

placa denominativa do Complexo Esportivo da Água Branca. Coloca que assim que for aprovado o regimento 

interno dos Vereadores Mirins, será dado inicio nesse projeto, com as reuniões com a Secretaria de Educação 

e as diretoras de escolas. Fazendo as eleições e a posse dos eleitos. Com relação ao projeto de reajuste do 

magistério a prerrogativa é de encaminhamento apenas do Executivo, qual foi encaminhado na ultima sexta 

feira e retirado pelo setor executivo, por isso foi retirado do site da câmara, da mesma forma o vale 

alimentação. Coloca que assim que chegar o projeto será dada a publicidade necessária. A questão da falta de 

servidores na saúde, pois sempre fomos referência, trabalhando com todos os postos abertos. E a preocupação 

fica é que dia trinta termina mais um contrato de trabalho e se não for contratado mais ninguém será fechado 

o posto do Godoy, não sabe da procedência dessa informação, e ainda há possibilidade de ser fechado da Água 

Branca, mas com a prestação de contas da Secretária Sandra, com a sobra na saúde não tem justificativa e que 

a administração deve solucionar esses problemas o quantos antes. Deixou os pesares aos familiares do Olavo 

Knopf. Deixou os parabéns aos 147 anos do município de Soledade. Coloca que a câmara está sempre a 

disposição de quem necessita, principalmente na ajuda com informações, principalmente na questão das placas 

denominativas, que deveriam ser seguidas conforme as leis. Não havendo mais matérias para deliberação, e 
ninguém mais escrito nos espaços e mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a presente sessão, a 

qual vai assinada pelo presidente e demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de esclarecimentos 

desta ata. 

 


